

# 全国首批制造业单项冠军揭晓

## 海天塑机、德鹰精密榜上有名

本报讯 (记者易鹤) 记者昨日从市经信委获悉, 我市的海天塑机集团有限公司、宁波德鹰精密机械有限公司成为全国首批制造业单项冠军示范企业。此次浙江共有13家企业入选工业和信息化部第一批制造业单项冠军示范(培育)企业名单, 其中示范企业6家, 培育企业7家。

制造业单项冠军企业是我国制造业创新发展的基石, 指的是那些

长期专注于制造业某些特定细分产品市场, 生产技术或工艺国际领先, 单项产品市场占有率位居全球前列的企业。

为了引导制造企业树立“十年磨一剑”的精神, 长期专注于企业擅长的领域, 走“专精特新”发展道路, 同时推动制造企业在全球范围内整合资源, 占据全球产业链主导地位, 提升制造业国际竞争力, 去年上半年, 工信部出台了《制造

业单项冠军企业培育提升专项行动实施方案》, 推进制造业单项冠军企业培育提升专项行动。

海天塑机集团有限公司是一家专业从事研发制造和销售塑料注射成型机的高新技术企业, 目前已成为我国乃至全球塑料注射成型装备行业的龙头企业, 是世界最大的塑料机械生产基地。宁波德鹰精密机械有限公司是领跑全球的工业缝纫机核心零件“旋梭”的制造商, 产

品的市场占有率排名世界首位。

据了解, 入选首批制造业单项冠军示范(培育)企业的要求相当高。以示范企业为例, 要求“在相关细分产品市场中, 拥有强大的市场地位和很高的市场份额, 单项产品市场占有率位居全球前3位”“企业长期专注于瞄准的特定细分产品市场, 从事相关业务领域的时间达到10年或以上, 或从事新产品生产经营的时间达到3年或以上”。

# 能干事与干成事



一 鸣

能干事是干成事的基础与前提, 干成事是能干事的结果与目的。不能干事是不可能干成任何事的, 若不能干还要蛮干乱干, 不但干不成事, 反而会把事情干坏、干砸。然而, 能干事并非就一定干成事, 能干事仅仅是干成事的必要条件, 而不是充分条件。这话怎么讲, 且由笔者慢慢道来:

能干事, 自身主观不努力, 也难成事。现实社会中, 能干事者不少, 但真正能干成事的不多。原因何在? 从主观上讲, 不外乎这么几个原因: 有的好高骛远, 大事干不了, 小事不愿干, 不愿意一步一个脚印, 扎扎实实从基础做起, 从小事干起; 有的怀才不遇, 满腹牢骚, 责怪领导不识、社会不公, 在怨恨与哀愁中消磨时光, 浪费精力; 还有的朝三暮四, 缺乏恒心, 稍受挫折, 半途而废。能干事并不成事者往往百折不挠, 坚忍不拔、持之以恒, 不达目标誓不休。能干事干不成事者却缺乏这种韧劲, 三天打鱼两天晒网, 目标多变, 今天想干这个, 明天想干那个。有位熟人是恢复高考后的第一届大学毕业生, 应该能干事, 毕业后分配在国家机关工作, 提供他发挥作用的舞台也不小。但此君不是把精力放在干事上, 而是这山望着那山高, 国内国外、机关、事业单位、企业间来回奔波。至今年近六旬, 孑然一身, 事业无成, 家庭未建, 人生难说成功。

能干事, 客观条件不具备, 亦难成事。比如, 世有千里马, 伯乐不常有。有的领导或大郎开店, 只用庸才奴才, 不用能者, 使能干事者干不了事, 干不成事。

还有的缺乏条件或违背客观规律, 也难干成事。如有人投入巨款搞实验, 号称成功实现水变油, 最后成为一场闹剧。一个人是这样, 一个政党、集团何尝不是如此。有段时间, 我们想大干快上、跑步进入共产主义, 结果是瞎折腾一场。抗日战争结束后, 国共力量对比悬殊, 双方将领也非等闲之辈, 大多能战善打。然而短短三年, 国民党军队被彻底打败。这是为何? 有个细节很能说明问题。战争期间我军扩充的兵源主要来自国民党军队的俘虏。这些战士在敌营毫无战斗力, 不会打仗, 而到人民军队里, 个个生龙活虎、人人英勇善战。因为在旧军队他们是为上司卖命, 而在新军队, 他们是为老百姓、为自己打仗, 条件发生了变化。

那么, 怎样才能实现能干事与干成事的有机统一呢? 首先, 培养造就能干事的人才队伍。能干事的能力不可能凭空产生, 需要通过学习与实践而来。因此, 我们应加强党的创新理论和各种知识技能的学习, 积极投入各种社会实践, 在实干中获得知识, 增长才干; 其次, 营造能干事的环境与氛围。善于发现能干事者, 敢于重用能干事者, 宽容能干事者的缺点与不足, 为他们创新创业提供支持帮助; 再次, 科学设计干成事的规划目标。个人或集体在确定目标时, 既要考虑自身因素又要根据客观条件, 切实可行, 留有余地。不干则已, 干必干成。

全面推进改革开放, 为人们能干事干成事提供了最好时机。俗话说: 一日之计在于晨, 一年之计在于春。让我们加油干, 抓紧干, 干出一番事业来。



日前, 居住在郑州钟公庙街道钟裕社区的剪纸爱好者制作完成了一幅圆形“百福图”剪纸作品, 象征团团圆圆。

(丁安 孙燕 摄)

## 百福图 团圆景

# 宁波游客在台湾高雄遇车祸

## 23名甬籍伤员昨晚全部出院, 宁波承保保险公司已启动理赔

本报讯 (记者张正伟) 昨天上午10时左右, 由浙江光大国际旅游有限公司组织的赴台旅游团在高雄遭遇车祸, 其中宁波籍游客23名。至昨天下午7时, 受伤宁波游客经送医治疗后全部出院。

据介绍, 这辆游览车司机当时疑未注意直接撞上涵洞, 造成游览车上乘客不同程度受伤, 伤者分别被送往当地三家医院医治。肇事原因警方正在调查中。当时, 游览车上共有28人, 1名司机和1名导游是台湾人, 另有大陆游客25名、大陆领队1名, 其中23人为宁波

籍、2名为龙游籍、1名领队为杭州籍。事故中, 旅行社领队和3名游客(宁波籍2人)有明显外伤, 18人受轻伤, 经送医治疗, 昨晚7时, 除领队继续留院治疗外, 其余人员已全部出院。

事故发生后, 市台办、市旅游局等部门高度重视, 第一时间联系处理相关事宜。市台办昨天下午通过相关渠道, 委托台湾观光协会等机构负责人实地慰问, 并通过视频与在事故中受外伤的领队和游客进行对话。据介绍, 通话时, 受伤人员表示伤情不重, 状态稳定, 正积

极配合治疗。市旅游局第一时间与组团旅行社取得联系, 通报事故处理进展信息, 并及时反馈。

浙江光大国际旅游有限公司昨晚已派工作人员飞赴高雄, 慰问受伤游客并处理相关后续工作。今天, 该公司宁波分公司负责人也将赶往高雄慰问和协助处理相关事宜。据介绍, 昨天事故发生后, 许多宁波游客现场向家人报了平安, 受伤游客也随时与家人沟通。据悉, 由于游客伤情已经没有问题, 所以原定行程并未改变, 该旅游团将完成此次宝岛之旅, 在2月6日返回。

又讯 (记者张正伟) 事故发生后, 宁波保监局立即启动应急预案, 组织辖区内公司开展排查, 发现平安财险宁波分公司承保了该团旅游意外险, 总保额1651万元, 其中意外身故和伤残每人保额50万元, 医疗费用部分每人保额13.5万元。目前, 承保机构已与合作救援机构台湾远盟康健科技有限公司取得联系, 协调台湾当地旅游机构先行全额垫付医疗费用。宁波保监局将指导保险公司事故定性和医疗情况, 妥善做好后续理赔服务。

## 探索“交邮合作”模式

# 宁海打通农村物流“最后一公里”

本报讯 (记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 通讯员赵士超) 依托“城乡货运公交”, 宁海在全省率先探索“交邮合作”模式, 实现农村“零距离、门到门”公共服务。近日, 这一模式成为全国农村物流发展10个典型案例之一。

渠道不畅, 组织方式落后, 服务水平较低, 这是当前农村物流体系中存在的“通病”。为此, 宁海创新建设模式, 在城区成立县级临时货物仓储中心, 乡镇(街道)按区域划分组建物流集散中心, 各建制村建设农村物流服务网点。截至目前, 全县已建成1个县城仓储物流中心, 2个乡镇物流配送中心, 120个农村电商物流站, 建成邮路73条。县城—乡(镇)—村三级农村物流网络基本形成。

宁海完成城乡物流公共信息平台一期开发运用, 将社会化仓储、物流服务商, 城乡配送物流信息平台 and 村邮站三方, 通过该

服务平台进行联网, 实现会员管理、调拨管理、查询统计、物流管理、便民服务中心管理等服务功能。据统计, 城乡货运公交项目累计完成配送车辆10.6万辆次, 完成农产品配送120吨, “村邮网购”等电商平台累计完成营业额8919万元, 涉及商家150家。

为确保农村物流发展活力, 宁海还依托“村邮网购”和“电子商务进万村”等平台, 扶持一批城乡一体化的电商物流公共集散点, 拓展农村地区电商物流网络服务范围, 目前已有364个村邮站及150个邮掌柜农村电商叠加了村邮网购业务及商品配送服务, 去年进销存总笔数为11.17万笔, 进销存总金额8653万元。村邮站还与全县客运班车开展业务合作, 降低农村物流配送成本, 提高边远山区物流配送效率。一市的白枇杷、猕猴桃, 岔路王爱山区的金桃等农产品搭乘城乡货运公交及时配送到千家万户。

# 云龙上李家: 生态村里农居新



本报记者 朱军备  
鄞州记者站 续大治

冬日的一天, 细雨中的上李家村十分宁静。一幢幢排列整齐的新楼, 洋气的别墅, 刚封顶的小高层建筑, 让人仿佛进入城市高档小区。

从上世纪90年代的“全球500佳”生态村, 到后来的“矛盾复杂村”, 再到2015年评为“全国文明村”, 鄞南平原上的上李家村, 20多年中经历了兴衰起落。

“一个村的发展与落后, 关键是靠领头雁。听民意、讲民主、办实事, 是这一届村干部的治村法宝。”由云龙镇挂职到上李家村担任村党支部副书记的朱敏说, 2008年5月, 李德龙同志担任村党支部书记时, 面对的是大笔债务和搁置多年的新村建设。他向党员和村民承诺: 三年内如果新村建设没有起色, 就主动下台! 话声一落, 他把



上李家村漂亮的农居。

(朱军备 摄)

自己的印刷厂转给别人, 撸起袖子大胆干。

行走在村里, 最醒目的还是那些新建的村民住宅。村委会主任赵烈宏说, 李德龙书记带领村干部花了半年时间, 排查摸底, 签订协议, 创新了“统一规划、统一拆迁、统一配套、统一管理, 联户自

建”的“四统一联”模式。2008年11月房子动工兴建, 2010年10月135套新房交付。

看到旁边的村民住上了漂亮的新居, 住在上世纪80年代老房子里的那些村民“眼红, 心动”。2013年, 上李家村又启动第三期新村建设, 到目前为止, 140套小高层、17幢别墅基

本完工, 临河原拆原建的32户已于去年入住。这样, 全村500户人家, 共有327户分到了新房。

“原来房子拆掉村里补贴了19万元, 建房钱我一分也没掏, 只是装修新房花了20万元。这政策再好也没有了!” 去年入住两间三层楼新房的李宏达老人高兴地说, 逢年过节, 住在城里的女儿和外孙女都很喜欢来这里住几天。村里70岁老人一日三餐有人管, 男60岁、女55岁以上每月可领补助金。

生态第一, 永不停步, 已成为上李家村的“村魂”。2010年, 该村与农科院合作, 对污水进行分散式处理。污水通过种植水草花卉, 生态处理后再排放。清澈的河水绕村而过, 河面上随处可见种植花草的生态浮床。

“让全村人住上新房, 这是本届村党支部的决心!” 李德龙说, 近三年最大的变化是新村建设第三期完工, 但全村还有106套旧房, 目前拆迁签约已达80%。同时, 今年列入全区农村垃圾分类示范村, 环境保护要不断提升; 全村生活污水接污纳管工程要启动, 然后是对村内所有道路提档升级。

## 丝丝关爱暖人心



2月1日上午, 国网宁波供电公司鄞州集士港供电所的党员志愿者们, 前去看望住在海曙区古林镇龙三村的特困户陈益明。春节期间, 得知瘫痪在床15年之久的

陈大哥想去市区逛逛, 该志愿者团队特意准备车辆前去接送, 并送上食用油、取暖器、被子等慰问品, 丝丝关爱暖人心。(徐能 胡成洋 摄)